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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos doze dias do mês de junho do ano de 2017, no horário regimental, sob a Presidência 

do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima quinta Sessão Ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 

Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 

Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de 

Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei 

Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e 

Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE – 

Discussão e votação da Ata da 34ª Sessão Ordinária realizada em 08 de junho, foi 

aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 624/2017 - Oziel Pires de Moraes - Indica 

a inclusão de carne suína no cardápio de merenda escolar da rede municipal de ensino, 

ao menos uma vez por semana. Oficio do Ministério da Educação comunicando a 

liberação de recursos financeiros destinados a execução de programa do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 

71/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre a criação do "Programa 

Empresa na Escola" no município de Itapeva. 72/2017 - Vereador Jeferson Modesto 

Silva - Institui a Diária Especial por Atividade Complementar (DEAC), aplicável aos 

servidores integrantes do Quadro da Guarda Civil Municipal, nas condições que 

especifica. Projeto de Decreto Legislativo: 5/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva 

- Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Flávio Antonio de Carvalho. 

6/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania Itapevense ao 

Senhor Cesar Allmeida. Parecer: Favoráveis das Comissões de Honraria 

encaminhando os Projetos de Decreto Legislativo 05 e 06/2017 para apreciação do 

Plenário. Requerimento: 339/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito 

que envie relatório do consumo de combustíveis utilizados pelos veículos no Distrito do 

Guarizinho. 340/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Prefeito, para que 

estude a possibilidade de realizar capacitação em LIBRAS - Língua Brasileira de Sinais 

para servidores públicos dos Departamentos e Secretarias do Munícipio. 341/2017 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Comutran, para que informe a 

possibilidade de fazer a alteração de maneira adequada do ponto de ônibus ladeando 

com a ponte do Córrego do Aranha, situada na Rua Nove de Julho, na Vila São Miguel. 

342/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja inserido em Ata, Voto de 

Congratulações ao Movimento "Viva Janaína Alves", pelo trabalho que vem 

desenvolvendo com os catadores de recicláveis do lixão de Itapeva, principalmente na 

questão de inclusão social. 343/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 

Superintendente da Policia Federal de São Paulo, Dr. Disney Rosseti (DPF), 

informações sobre a possibilidade de instalação de um Posto da Policia Federal em 

Itapeva, para emissão de passaportes. 344/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer 

ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação pública nas 
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Ruas do Bairro do Jaó. 345/2017 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao DD. Deputado 

Milton Monti, que informe a possibilidade de prestigiar o município de Itapeva com uma 

Emenda Parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para a A.D.I. – 

Associação Desportiva Itapevense. 346/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao 

Comutran, para que informe a possibilidade de demarcação, de no mínimo seis vagas, 

de estacionamento exclusivo para veículos na Rua Benjamim Constant, em frente ao 

número 57, enquanto pacientes fazem Hemodiálise. Indicação: 686/2017 - Vereador 

Dr. Pedro Correa - Indica a criação do “Departamento De Habitação” na estrutura da 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, visando gerenciar o atendimento à 

população no setor habitacional. 687/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Indica 

construção de um velório no Distrito do Guarizinho. 688/2017 - Vereador Oziel Pires de 

Moraes - Indica operação tapa buracos na Rua Espanha, em frente ao número 916, 

Jardim Europa. 689/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica fiscalizar e coibir a 

utilização de bicicletas, patins, skates e afins nas áreas proíbidas pelo art 8º da lei 

2651/2007, principalmente nas áreas do calçadão Dr. Pinheiro e na praça Anchieta, 

onde há grande concentração de fluxo de pessoas diariamente. 690/2017 - Vereador 

Sidnei Lara - Indica reforma da E.M. Euflávio Barbosa, localizada no Jardim Bela Vista. 

691/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a implantação de parque infantil 

na praça pública Maria de Lourdes, localizada no Jardim Grajau II. 692/2017 - Vereadora 

Wiliana Souza - Indica o lajotamento da Rua Aparecida de Melo -Jardim Iracema. 

693/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a instalação de Lixeira comunitária nas 

ruas: Adão de Barros Moraes, João Francisco da Silva, Lazara Pereira Domingues, José 

Felix dos Santos, João Antônio de Moraes, Clementina Silveira, no Bairro Amarela 

Velha. 694/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica limpeza das margens do Córrego do 

Aranha, da ponte da Vila Aparecida até o Pilão D'Água, em toda a sua extensão. 

695/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica promover/intensificar rondas da Guarda 

Municipal noturnas na zona rural: Bairro da Caputera, Amarela Velha, Cercadinho e 

Guarizinho. 696/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica tapa buraco e reparo da capa 

asfáltica na Avenida Kazumi Yoshimura, próximo ao nº 460, escola SESI. 697/2017 - 

Vereador Marcio Supervisor - Indica reforma na cobertura da EMEI José Lúcio Martins, 

no Jardim Maringá. 698/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica o asfaltamento da 

Rua Antonio Miranda, no trecho ao lado da Praça Nilton Cezar Reis, na CECAP. A 

Presidência encaminha os Projetos de Lei 071/2017 às Comissões de Legislação e 

Educação e o 072/2017 às Comissões de Legislação, Economia e Segurança Pública 

para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o 

vereador Edivaldo Negão – fala que esteve na reunião do CGSUS no Bairro da 

Caputera, onde foi informado a respeito do médico que iria atender na segunda-feira, 

que por motivo de documentação, ele não pode começar os atendimentos. Afirma que 

foi uma reunião produtiva e que repassará algumas situações à Secretaria de Saúde. 

Diz que a Dra. Cintia esteve no local fazendo atendimentos. Comenta que esteve na 

Amarela Velha na sexta à noite para montar a esperada Associação, que atenderá toda 

a região. Faz uso da Tribuna o vereador Pedro Correa – parabeniza o ver. Edivaldo 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

30 

 EXERCÍCIO DE 2017   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 030 

  
Negão pelo seu trabalho. Destaca a mudança no Partido PSD, na qual ele é o vice-

presidente e o presidente atual é o Carlinhos Lara. Comenta sobre situação que ajudou 

a socorrer pessoas em função de chuvas que ocorreram no município. Explica que 

esteve em São Paulo na sexta em contato com deputado de sua base, pleiteando 

emendas e recursos para Itapeva. Fala sobre parcerias com Prefeitos e políticos na 

reunião que fecharam com o PSD. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi – 

Comenta sobre as reivindicações e necessidades dos moradores da zona rural, que não 

são poucas, as quais diz entender e conhecer a importância do trabalho e de tudo que 

representa a zona rural. Explana sobre a situação difícil da Secretaria de Administrações 

Regionais, do Toninho Bucho, em termos de maquinários e equipamentos para atender 

toda a demanda. Destaca também que as chuvas que tem ocorrido, embora causem 

transtornos, são necessárias para a produção de alimentos e trabalhos nos sítios. Pede 

que a Comissão de Agricultura se reúna rapidamente após a Sessão para deliberarem 

sobre a próxima reunião ordinária da referida Comissão. ORDEM DO DIA - Leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo 5/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Flávio Antonio de Carvalho. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo 6/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Senhor Cesar Allmeida. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 342/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações ao Movimento 

"Viva Janaína Alves", pelo trabalho que vem desenvolvendo com os catadores de 

recicláveis do lixão de Itapeva, principalmente na questão de inclusão social. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

343/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Superintendente da Policia Federal 

de São Paulo, Dr. Disney Rosseti (DPF), solicitando informações sobre a possibilidade 

de instalação de um Posto da Policia Federal em Itapeva, para emissão de passaportes. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 345/2017 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao DD. Deputado Milton 

Monti, que informe a possibilidade de prestigiar o município de Itapeva com uma 

Emenda Parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para a A.D.I. – 

Associação Desportiva Itapevense. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 36, 39, 40, 41, 42, 43, 48, 54, 

56, 59, 64, 66, 67, 68, 69, 70, 71 e 72/2017. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao 

Projeto de Lei 66/2017 e 01 ao projeto de Lei 67/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com 

a palavra o vereador Alexsander Franson – fala que foi procurado semana passada 

pelos estagiários do município, quando informaram que receberam a informação que 

seriam demitidos. Fala de reunião que teve com o secretário de Educação sobre esse 

fato, onde foi esclarecido a situação, sendo que havia algumas irregularidades nas 

contratações a serem corrigidas, que será feito um novo edital, o qual será dividido em 

faixas, respeitando os estagiários que já tem suas aulas; dessa forma não serão 

demitidos esses profissionais, que serão contratados até o fim do ano. Agradeceu a 
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atenção do Secretário por tranquilizar e explicar a situação que envolve também muitos 

pais de famílias que tem seus filhos nas escolas e EMEIS. Com a palavra a vereadora 

Vanessa Guari – fala de seu requerimento solicitando ao Prefeito o relatório de 

combustível usado no Guarizinho, pois tem conhecimento que o Distrito está tomado 

pelo mato e só em combustível para roçadeira teria sido gasto uma quantia bem 

elevada. Comenta sobre a situação da saúde, de seu requerimento perguntando sobre 

o local e horário de atendimento dos médicos contratados pelo município, bem como da 

questão do profissional que começaria a atender na Caputera, sendo que após a 

divulgação que haveria atendimento já a partir de segunda-feira (hoje), que era uma 

notícia oficial da Secretaria de Saúde, no entanto, foi avisada a população na quinta-

feira que o médico não poderia estar presente em função de problema com 

documentação.  Comenta também acerca de denuncia que recebeu sobre vários cargos 

em desvio de função. Com a palavra o vereador Pedro Correa – fala que foi 

apresentada duas proposituras de assuntos dos quais ele vem solicitando desde a 

gestão passada, sendo a implantação de um Posto da Polícia Federal em Itapeva, para 

emissão de passaportes e outros documentos e um posto de atendimento da 

Companhia de Habitação do Estado de SP. Explana que sobre o Posto da Polícia 

Federal, foi disponibilizado na época um funcionário, que faltaria o local e a contrapartida 

do município. Fala que o Prefeito Cavani demonstrou interesse nessas possibilidades. 

Sobre Delegacia da Polícia Federal já é uma situação mais complexa, que precisaria de 

uma estrutura, que não havia recurso disponível na ocasião. O Departamento de 

Habitação era outro item que ele solicitou a instalação em Itapeva e quase foi 

implantado. Destaca que o Prefeito Cavani também gostou da ideia, já que hoje não tem 

um funcionário que cuide desse departamento, cabendo ao chefe de gabinete do 

Prefeito responder por esse setor. Diz também que pediu uma van para base móvel da 

Guarda Civil Municipal, que o projeto está parado na Casa Civil em São Paulo. Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – fala de seu projeto de lei, o qual está sob 

análise jurídica, se for caso encaminhará como indicação ao Executivo. Diz que o 

Secretario de Educação teria dito que a maior dificuldade seria as pequenas reformas 

nas escolas, que esse projeto poderia possibilitar parcerias visando agilizar esses 

serviços, a exemplo do que ocorre em outras cidades. Cita a fala do ver. Dr. Pedro 

Correa sobre a instalação de Delegacia da Polícia Federal, ela diz que poderiam tentar 

trazer uma delegacia especializada na Defesa da Mulher para atendimento 24 horas. 

Com a palavra o vereador Jé – fala da atuação do posto veterinário, que trabalhava 

pouco por não possuir muitos recursos, mas tinha atendimento à população realizando 

castrações nos animais, pois a grande maioria dos proprietários não tem como pagar 

esse procedimento. Diz que houve dois editais para esse serviço, mas foram desertos. 

Afirma que em fevereiro o Prefeito assumiu compromisso que em 60 dias o Posto 

Veterinário estaria atendendo os animais e já fazem 4 meses e isso não ocorreu. 

Comenta sobre o fechamento da cozinha popular, que atendia diretamente a população 

de baixa renda, que gera muitas dúvidas sobre o fechamento, os equipamentos dessa 

cozinha, sendo que era parte de um convênio federal; fala ainda que ninguém explica o 

motivo de ter fechado. Pede ao vereador Toni que interceda junto ao Executivo sobre 
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essas questões, em especial sobre a reabertura do Posto Veterinário, que há uma 

cobrança enorme por parte da população. Com a palavra o vereador Oziel – pede ao 

ver. Toni que verifique sobre a questão das cirurgias eletivas, que tem grande 

preocupação com a falta desse atendimento à população. Com a palavra o vereador 

Margarido – fala que estão sendo questionados acerca do projeto de lei que altera a lei 

atual que disciplina o uso de transporte público pelos idosos. Diz que há muito 

comentário a respeito, inclusive nas sociais. Comenta sobre os três radares que existem 

no município, que os usuários reclamam bastante, no entanto os moradores dessas 

localidades agradecem a melhoria que houve na segurança do trânsito. Cita outros 

locais que tem faixa de pedestres ou semáforos e os motoristas mesmo assim não 

respeitam os pedestres. Sobre a questão das multas, que nas rodovias as multas 

estaduais são muito mais altas que os valores das cobradas no município. Fala de lei 

que proíbe o trânsito de caminhões na cidade, que tem um valor muito baixo de multas, 

que muitos usuários falam que compensa pagar essas infrações. Comenta que os 

valores arrecadados pelas multas, são aplicados na manutenção das vias através de 

pinturas de faixas (que sempre saem rapidamente), afirma que esses valores poderiam 

ser maiores, e os recursos investidos em operação tapa buraco, ou em combustíveis 

para serem usados nos serviços da zona rural, por exemplo. Aparte ver. Pedro Correa 

– diz que o aumento dos valores de multa é feito pelo Contran. Continua ver. Margarido 

– cita a Avenida Norte-sul, que é uma via de trânsito rápido, a qual os condutores não 

respeitam o limite. Comenta de morador que morou na Avenida Europa, o qual sofria 

muito com o trânsito de caminhões pesado naquela via. Com a palavra o vereador 

Laércio Lopes – comenta sobre entidades que fizeram pedido a ele acerca de 

subvenção social, sendo que realizam serviços de grande relevância para o município, 

mas que necessitam dessa subvenção. Aparte ver. Alexsander – diz ser um tema 

plausível, mas propõe uma contrapartida das associações, cita a ADESAI, que explora 

o trânsito, mas deveria ter uma contrapartida. Fala sobre o Posto veterinário, que está 

com suas atividades paralisadas, assim como as cirurgias eletivas que não estão sendo 

realizadas, que todos esses fatos são de grande relevância para a população. Continua 

ver. Laercio – diz que deveriam analisar entidade por entidade. Explica que as ligadas 

a Ação Social e Saúde oferecem muito mais ao município que recebem. Aparte ver. Jé 

– fala que sobre a questão da saúde, do convenio com a Santa Casa, onde recebem o 

total de 250 mil sem destinação específica, que o colegiado precisa incluir as cirurgias 

eletivas, e que precisam acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos. Continua ver. 

Laercio – pede que não esqueçam das associações, e sobre a questão da saúde, que 

as cirurgias eletivas são muito importantes. O vereador Oziel Pires – explica que a 

ADESAI traz uma contrapartida através das placas de trânsito. Com a palavra o 

vereador Toni do Cofesa – fala sobre a questão do médico que iria atender a Caputera, 

de que forma foi passada essa informação à população? Aparte ver. Vanessa – diz 

que foi passada a toda equipe que o profissional estaria lá essa semana. Afirma que 

faltava o CRM do profissional. Continua ver. Toni – diz que verificará junto a secretaria 

o que houve. Sobre os possíveis cargos em desvios de função fala ser necessário saber 

qual a real situação ou necessidade. Sobre as cirurgias eletivas diz que daqui um tempo 
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vencerá o contrato e que nos próximos convênios a serem firmados deve-se exigir que 

incluam as cirurgias eletivas. Aparte ver. Jé – diz que pediu a secretaria Patrícia 

informar qual o saldo líquido do caixa da Prefeitura, de recurso próprio. Que teve 

conhecimento que a Prefeitura tem dinheiro em aplicações. Continua ver. Toni – diz 

ser justo o questionamento. Sobre o trânsito, os radares, diz que infelizmente é assim 

mesmo, os motoristas não respeitam mesmo, só com as multas. Diz que também há os 

radares que são apenas educativos. Cita alguns casos de moradores que reclamavam 

de trânsito, depois tiveram radares nas vias, constataram que melhorou muito a 

segurança nessas ruas que veio a punir muitos condutores. Diz que a fala do ver. 

Margarido sobre o trânsito na cidade foi muito relevante, que os recursos deveriam ser 

aplicados na melhoria do trânsito na forma que ele citou. Com a palavra o vereador 

Edivaldo Negão – destaca que que as informações sobre a questão do médico da 

Caputera não poderiam vazar da forma como aconteceu. Nada mais a tratar, a 

Presidência convoca os vereadores para a 36ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 19 de junho, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, 

fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, 12 de junho de 2017. 
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